
 

 

 

       

Αθήνα, 10 Σεπτεμβρίου 2024 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τον  Υπουργό Ανάπτυξης  

 

ΘΕΜΑ: Κατάφωρη αδικία σε βάρος επαγγελματιών της Μαγνησίας. Αποκλείονται από 

αποζημιώσεις ενώ αποδεδειγμένα έμειναν χωρίς εισόδημα εξαιτίας των πλημμυρών  

 

Από τις 30 Μαΐου 2024 έως και τις 4 Ιουλίου 2024 τέθηκε σε λειτουργία σχετική πλατφόρμα 

ηλεκτρονικής υποβολής των αιτήσεων για την ενίσχυση, με μορφή αποζημίωσης, των 

μεταποιητικών, εμπορικών επιχειρήσεων, καθώς και επιχειρήσεων παροχής υπηρεσιών 

καταλύματος και εστίασης της Περιφέρειας Θεσσαλίας που επλήγησαν σημαντικά από την 

κακοκαιρία Daniel. 

Τη δράση προκήρυξε το Υπουργείο Ανάπτυξης, με τη χρηματοδότηση να προέρχεται από το 

Εθνικό Πρόγραμμα Ανάπτυξης και το συνολικό προϋπολογισμό να φτάνει τα 8 εκατ. ευρώ. 

Κάθε επιχείρηση του επιλέξιμου ΚΑΔ που καλύπτει τις προδιαγραφές της πρόσκλησης 

ενισχύεται με αποζημίωση ύψους 500, 5.000 και 7.000 ευρώ, ανάλογα με τον κύκλο εργασιών 

της για το 2022. 

Πρόκειται για ενίσχυση επιχειρήσεων της Μαγνησίας που μπορεί να μην επλήγησαν με ίδιες 

ζημίες από το πέρασμα των πλημμυρών, αλλά υπέστησαν έμμεση ζημία καθώς βρίσκονταν σε 

περιοχές οι υποδομές των οποίων υπέστησαν εκτεταμένες καταστροφές. 

Σε πολλές περιοχές του Νομού, οι επαγγελματίες δεν μπορούσαν να δουλέψουν καθώς 

εξαιτίας των πλημμυρών είτε είχαν καταρρεύσει δρόμοι με αποτέλεσμα να μην υπάρχει 

πρόσβαση, είτε δεν είχαν νερό, ηλεκτρικό ρεύμα ή δίκτυο τηλεπικοινωνιών. 

Για την αποζημίωση των επαγγελματιών, καταρτίστηκε και υποβλήθηκε στο Υπουργείο 

σχετικός «χάρτης» με τις πληγείσες περιοχές. Ωστόσο, πολλές περιοχές της Μαγνησίας δεν 

εντάχθηκαν στον «χάρτη» παρά το γεγονός ότι ήταν περιοχές που υπέστησαν σημαντικές 

ζημίες.  

Ενδεικτικά, εκτός του «χάρτη» αποζημιώσεων βρέθηκαν οι περιοχές της Αγριάς, των Αλυκών, 

των Άνω και Κάτω Λεχωνίων, των Πλατανιδίων του Δήμου Βόλου, των Καλών Νερών, του 

Κορώπη, της Γατζέας, των Μηλεών του Δήμου Νοτίου Πηλίου,  της Αμαλιάπολης, του Πτελεού 

του Δήμου Αλμυρού. 

Παρά το γεγονός ότι πρόκειται για περιοχές με εκτεταμένες βλάβες σε όλο το εύρος των 

υποδομών τους από τα ορμητικά νερά των πλημμυρών, οι επαγγελματίες που έμειναν με 

μηδενικό τζίρο μέχρι την αποκατάσταση των ζημιών, αποκλείστηκαν από τις οικονομικές 

ενισχύσεις. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Η αγανάκτηση των επαγγελματιών των εν λόγω περιοχών είναι δικαιολογήμενη καθώς, ενώ 

αποδεδειγμένα υπέστησαν σημαντικές απώλειες εισοδήματος, αποκλείστηκαν αναιτιολόγητα 

από τη δράση.  

Η Κυβέρνηση και το αρμόδιο Υπουργείο οφείλει να προχωρήσει σε διόρθωση της κατάφωρης 

αδικίας σε βάρος των πληγέντων επαγγελματιών της Μαγνησίας και να προχωρήσει σε νέα 

προκήρυξη της δράσης εντάσσοντας στους δικαιούχους όλους τους αποδεδειγμένα πληγέντες 

επαγγελματίες του Νομού.  

Κατόπιν των ανωτέρω, 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

Προτίθεται να παρέμβει άμεσα προκειμένου να διορθώσει την κατάφωρη αδικία σε 

βάρος των πληγέντων επαγγελματιών της Μαγνησίας και να δρομολογήσει νέα 

προκήρυξη της δράσης για την αποζημίωση των έμμεσα πληγεισών επιχειρήσεων της 

περιοχής από τις πλημμύρες του περασμένου Σεπτεμβρίου, εντάσσοντας στις 

αποζημιώσεις όλους τους επαγγελματίες που υπέστησαν απώλεια τζίρου εξαιτίας των 

εκτεταμένων καταστροφών που προκάλεσαν οι πλημμύρες στις περιοχές τους; 

 

 

Ο Ερωτών Βουλευτής 

 

 

Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος 

 

 

 




